

睢阳区

强化体制机制确保冬春常态化疫情防控

本报讯 近期，睢阳区持续以“外防输入、内防反弹”为工作重点，坚持联防联控防控体制机制，采取狠抓重点任务、聚焦重点场所、紧盯关键环节等措施，积极做好冬春季新冠肺炎疫情常态化防控工作。

强化联防联控机制。该区始终把疫情防控作为当前与今后一个时期的一项重要工作和头等大事来抓，坚持抓常态、常态抓的工作思路，落实联防联控工作机制，严防疫情输入，杜绝疫情反弹。区疫情指挥部定期召开区级疫情防控例会，听取全区疫情防控工作情况，研判近期疫情形势，调整疫情防控重点，及时协调解决突出问题和困难，精准推动全区疫情防控措施落实。通过大数据实时动态掌握国内中高风险地区及境外入（返）睢阳人员情况，严格落实管控措施及核酸检测。近期对新疆喀什、天津滨海、上海浦东等地及境外返乡人员132人实施了动态监管和服务，没有发现异常现象。

强化医院防控。睢阳区严格按照常态化疫情防控要求，精准推动医疗机构防控措施落实。各医疗机构根据冬春季常

态化疫情防控工作需求，积极开展医疗机构全员培训工作，规范设置医疗机构发热门诊，合理制定处置流程，明确技术操作程序，切实提高发热门诊人员的专业处置水平，增强院感控制能力。强化新住院病人及陪护、发热等重点人群的核酸检测工作，落实精准防控措施，避免医疗机构疫情发生。按照全市统一部署，快速推动疫情防控码推广工作，在全区医疗卫生单位率先实现疫情防控扫码入院的基础上，实现城区各机关企事业单位、重点场所、居民小区和乡村的扫码全覆盖，织密织牢全区疫情防控网。

聚焦防控重点。为进一步压实四方责任，睢阳区常态化加强对商场超市、农贸市场、学校、娱乐场所、养老院等重点场所的日常监管，通过落实体温检测、健康扫码、人员管控、减少接触、分散就餐、定期消杀等措施，避免聚集性疫情风险发生。根据冷链食品是当前疫情防控重点的实际，该区坚持谁主管谁负责的原则，认真加强冷链食品经营加工单位、从业人员以及食品的管控，通过系统监管、全面排查、精准管控、动态监控、全面消杀等措施，排查运输企业19

家、货车140辆、各类冷库75个、冷冻食品110余吨，及时对涉及人员及物品进行采样和核酸检测，没有发现阳性对象，有效防范了疫情发生。

强化防控能力建设。睢阳区坚持三级联动防控措施，全面提高突发疫情及时应对和妥善处置水平，组建由疾控人员、村（社区）干部以及公安干警等参与的770人流调队伍和966人消杀队伍，实现覆盖全区目标。强化市四院和区疾控中心核酸检测实验室功能，推进乡镇卫生院发热门诊建设，增强基层医疗机构防控能力，满足预检分诊和检测需要，强化市四院定点收治医疗机构和区中心医院定点后备医疗机构的能力，确保满足疫情防控需求。在全面做好区级物资储备工作的同时，全区各单位、社会各界以及广大群众积极做好应急物资储备，全区医疗机构N95口罩、医用外科口罩、防护服、防渗一次性隔离衣、普通隔离衣、护目镜、防护面罩（防护面屏）、核酸检测试剂盒、核酸提取试剂等防控物资储备可满足全负荷运转两个月的需求。

本报记者 谢海芳 通讯员 曹永宏



12月1日是“世界艾滋病日”，睢阳区卫健委组织区疾控中心、区中心医院、区卫生计生监督所、区妇幼保健院、区中医院、区健康教育所、新城社区卫生服务中心、古城卫生服务中心、药具站等单位的医疗技术人员和工作人员，在金世纪广场开展大型宣传活动。该活动悬挂横幅12条，摆放宣传展板22个，累计发放宣传资料600余份、安全套500余盒、干预包200余份、宣传手提袋800余个、抽纸和湿巾600余盒，接受义诊咨询200余人次，受到了广大群众的好评。

通讯员 侯书华 田亮

我市举办“世界艾滋病日”主题宣传活动

本报讯 今年12月1日是第33个“世界艾滋病日”，连日来，我市医疗卫生系统紧紧围绕“携手防疫抗艾，共担健康责任”这一主题开展宣传活动。

12月1日，商丘市疾控中心组织医疗技术人员在金世纪广场开展宣传活动。在活动现场，工作人员和医护人员胸前佩戴关爱艾滋病患者行动的标志红丝带，设立义诊咨询服务台，悬挂横幅，摆放展板，向过往群众发放宣传彩页、干预包、安全套、消毒湿巾、围裙等，宣传艾滋病防治相关知识以及艾滋病防治政策和措施。工作人员向群众详细讲解艾滋病对社会的严重危害及艾滋病基本状况、传播途径、预防措

施等。商丘市疾控中心相关负责人向记者介绍，受疫情影响，今年我市的“世界艾滋病日”宣传活动是各县（区）、各医疗卫生单位分开进行的，全市各县（区）、乡镇卫生医疗机构均开展了宣传活动，实现了艾滋病防治相关知识以及艾滋病防治政策和措施等宣传的全覆盖。

该活动引导群众正确认识艾滋病，倡导社会公众增强个人健康意识，引导人们正确认识艾滋病，消除对艾滋病人的歧视，营造全民参与艾滋病防治的良好氛围。

本报记者 谢海芳

爱心医生免费治好残疾朋友的褥疮

本报讯 11月30日上午，梁园区谢集镇熊楼村卫生室前鞭炮声声，杭帅医生免费治好了残疾朋友常伟的褥疮，常伟为了表示感谢，送来一面写有“医德高尚、大爱无疆”字样的锦旗，还放了一挂鞭炮。

11年前，常伟在外打工时从3楼掉下摔伤，肌肉萎缩，脚部严重变形。后来他患了褥疮，治疗了7年才治好。两年前，他身上其他部位又患了褥疮，他在家治疗，但效果不好。后来，在一位残疾朋友的介绍下，常伟认识了杭帅医生。杭帅看了常伟的症状，了解了他的具体情况，决定免费给他治疗褥疮。治了半个月，疗效不错。常伟家距离杭帅的诊所所在地熊楼村超过15公里，所以，常伟只能每隔一天来换一次药。

8月3日，记者来到熊楼村卫生室一探究竟。记者问杭帅，常伟的褥疮能不能治愈，杭帅肯定地回答：“能痊愈。”褥疮是疑难杂症，看着杭帅信心满满的样子，记者将信将疑。前几天，常伟给记者打来电话，说他的褥疮已经好了，

他要给杭帅医生送个锦旗。

记者看到，常伟身上的褥疮现在只剩绿豆一般大小了，周围皮肤的颜色也变正常了。“从7月15日到11月30日，常伟隔天来换一次药。常伟经常喝酒，要不然他的褥疮能早好1个月。”杭帅的话里有些责备和遗憾，“现在天也冷了，就不用再来这儿换药了，拿上药，回家再抹几天就能好了。”常伟激动地说：“我真是遇到好医生、好心人了，把这么难治的病给治好了，还不要钱。”常伟再次拿出1000元钱递给杭帅，杭帅还是没有收。“你留着过年吧！”杭帅说。

据了解，杭帅2011年从商丘医专毕业，2017年自学本科，毕业于河南科技大学临床医学系。他平时肯钻研、好学习，拜过不少名医为师，掌握了不少秘方和医学技术，他给常伟治病的药就是用他老师的祖传药方配制而成。杭帅和他的“疑难病症康复门诊”在当地小有名气，很多人慕名而来。

京九晚报全媒体记者 杨旭华

市第二人民医院组织职工观看火灾警示片

本报讯 近日，商丘市第二人民医院组织各科室相关人员观看火灾警示纪录片，并结合工作实际，对日常工作中出现的消防安全隐患展开讨论。

结合近几年发生的重大火灾事故案例，该院职工依次观看了高层火灾事故、医院火灾事故、电动车充电火灾事故等警示案例纪录片。通过播放各种案例警示纪录片，大家高度重视消防安全工作，不断增强消防安全意识，并加强了消防安全管理。

通过观看警示片，大家对工作中的消防安全管理问题作出反思，纷纷表示，要深刻认识火灾的危险性和消防安全工作的重要性，加强日常消防安全培训和管理，增强消防安全的自觉性、主动性和责任感，切实保障医院患者和职工的生命安全。

本报记者 谢海芳



关于无偿献血的 十万个为什么

主办：商丘市中心血站

反复献血 可以预防心脑血管疾病吗

科学献血不但不会影响健康，还会对某些疾病有一定的益处。有关专家对多次献血组26例、急性脑梗死患者22例的血流变学各项均值做了比较，结果显示，反复一定量的献血会使血液黏稠度下降，对预防心脑血管疾病有积极意义。

(市中心血站供稿)



无偿献血 奉献爱心

献血服务网点地址	服务时间	联系电话
市医凯越路爱心献血屋	周一至周五	2532323
市医国医路市中心医院门口	周一至周五	
市医国医路好人广场献血屋	每周三、五	
永城市人民医院东门东侧献血屋	周一至周五	
夏邑建设路与中街交叉口	每周三、五	
虞城木兰大医院对面献血屋	每周二、四、六	
柘城八一宾馆西侧	每周三、五	
宁陵老石马广场	每周二、三	
睢县北湖广场	每周二、四	
民权县医院西侧	每周三、四	